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Гомеопатичний метод лікування існує понад 200 років і продовжує роз-

виватись завдяки своїм особливостям. Важливою особливістю гомеопатичної 

терапії є індивідуальний підхід до хворих, здійснення якого, насамперед мож-

ливо, завдяки екстемпоральному виготовленню гомеопатичних лікарських за-

собів (ГоЛЗ) за рецептами лікарів-гомеопатів. Саме в цьому напрямку діяль-

ність лікарів-гомеопатів активно розвивається, що потребує відповідних мож-

ливостей та розвитку гомеопатичних аптек (відділів).  

На сьогодні діяльність гомеопатичних аптек (відділів) регламентує На-

каз МОЗ УРСР №165 від 03.08.1989 р. де прописано положення про гомео-

патичні аптеки (відділи). 

Однією з проблем практичної гомеопатії є те, що діяльність гомеопати-

чних аптек (відділів) регулюється низкою нормативно-правових документів для 

аптечних закладів з екстемпоральним виготовленням. Це призводить до низки 

проблем, а саме відсутності нормативно-правової документації, яка враховує 

специфіку, пов’язану з виготовленням та контролем якості ГоЛЗ. 

Відповідно до затвердженого плану заходів МОЗ України, спрямованих 

на забезпечення виконання наказу МОЗ України №550 від 09.07.2010 р. та Кон-

цепції розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я України на 

2011-2020 рр. (наказ МОЗ України №769 від 13.09.2010 р.), з метою поліпшення 

та розвитку гомеопатичного методу лікування та гомеопатичної фармації, для 

організації якісного та повноцінного забезпечення населення ГоЛЗ пропонуєть-

ся «Положення про гомеопатичну аптеку», з урахуванням специфіки виробниц-

тва ГоЛЗ, що дозволить покращити організацію якісного та повноцінного за-
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безпечення населення ГоЛЗ з урахуванням специфіки їх  виробництва у сучас-

них умовах.  

Враховуючи досвід роботи вітчизняних спеціалізованих гомеопатичних 

аптек та проведеного нами дослідження, пропонуються наступні основні їх фу-

нкції та завдання: 

1. Забезпечення населення, закладів охорони здоров’я, підприємств, уста-

нов та організацій ГоЛЗ промислового та екстемпорального виробництва. 

2. Відпуск ЛЗ та ГоЛЗ промислового виробництва, дозволених до відпуску 

без рецепта, а також за рецептами лікарів які використовують у своїй практиці 

гомеопатичний метод лікування (лікарів-гомеопатів), виробів медичного приз-

начення (ВМП) та інші предмети аптечного асортименту, дозволених до відпу-

ску без рецепта. 

3. Здійснення екстемпорального виготовлення гомеопатичних базисних лі-

карських препаратів з гомеопатичної сировини рослинного, мінерального, тва-

ринного та синтетичного походження, які дозволені до використання в гомео-

патичній практиці та обігу в Україні. 

4. Забезпечення обігу ЛЗ та ГолЗ, ВМП та санітарного режиму. 

5. Організацію і проведення санітарно-просвітницької і консультативної 

роботи серед лікарів-гомеопатів медичних закладів різних форм власності. 

6. Вивчення і узагальнення рецептури, що надходить від лікарів-гомеопатів 

і на цій основі виготовлення ГоЛЗ за часто повторюваними прописами у якості 

внутрішньоаптечних заготовок. 

7. Удосконалення методів обслуговування населення, впровадження вітчи-

зняного і закордонного досвіду на основі сучасних досягнень фармацевтичної і 

медичної науки. 

8. Укладати угоди з підприємствами, організаціями, іншими суб’єктами го-

сподарської діяльності на постачання гомеопатичної сировини, реактивів для 

виготовлення ГоЛЗ, які дозволені до обігу в Україні. 

9. Мати документи, що підтверджують придбання, виробництво, зберіган-

ня, транспортування, реалізацію або утилізацію ЛЗ та ГоЛЗ. 
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10. Мати план термінових дій, які забезпечують виконання наказів МОЗ 

України та Держлікслужби України щодо зупинення виробництва, реалізації, 

вилучення із торгівлі ЛЗ та ГоЛЗ. 

Аптека може бути базою для проведення науково-дослідних робіт, ви-

вчення досвіду та проходження виробничої практики студентів, інтернів фар-

мацевтичних вузів (факультетів), фармацевтичних коледжів (відділів) і слухачів 

системи післядипломної освіти. 

При необхідності, в окремих приміщеннях аптеки з доступом із залу об-

слуговування населення аптеки чи з тамбуру/коридору загального користуван-

ня, може здійснюватись медична практика лікарів-гомеопатів у порядку, вста-

новленому законодавством. 

Для виконання покладених на аптеку завдань необхідно мати: ЛЗ та 

ГоЛЗ, ВМП та предмети аптечного асортименту; гомеопатичну сировину для 

екстемпорального виготовлення ГоЛЗ, реактиви, пристрої необхідні для конт-

ролю якості ГоЛЗ; документи, що підтверджують придбання, виробництво, 

зберігання, транспортування, реалізацію або утилізацію ЛЗ та ГоЛЗ; діючу 

Державною Фармакопеєю України, довідкову літературу за профілем діяльнос-

ті, інші нормативними видання, які дозволені до використання в гомеопатичній 

практиці (керівництво з виготовлення д-ра Вільмара Швабе «Руководство по 

изготовлению гомеопатических лекарств»). 

Забороняється: реалізація неякісних ЛЗ та ГоЛЗ, в тому числі термін 

придатності яких минув, або на які відсутні сертифікати якості, що видаються 

виробником, або виготовленими аптекою з порушеннями умов виробництва. 

Таким чином «Положення про гомеопатичну аптеку» має сприяти вдос-

коналенню діяльності гомеопатичної аптеки та покращенню забезпечення насе-

лення ГоЛЗ. Наукові розробки прийняті до розгляду та опрацювання Держав-

ною службою лікарських засобів. 


